

# 东东锵·斗茶

## 2020东京奥运会特别报道



### 赛场写真

# 17天经典瞬间

奥运会赛场令人难忘的瞬间除了争金夺银摘铜外,还有那些无关胜负的人性光辉。2020东京奥运会上,我们见证了十个经典瞬间。



微信扫码看赛事视频



张雨霏(右)拥抱池江璃花子。

### “00后”杨倩射落首金(7月24日)

东京奥运会女子10米气步枪决赛。俄罗斯运动员加拉希娜接连打出高环数,21岁中国小将杨倩紧随其后、咬住不放。最后一枪,对手率先击发,出现明显失误,仅打出8.9环。此时的杨倩从容镇静,最后一发子弹射出,击中靶心,9.8环!杨倩为中国代表团射落首金。锁定金牌,她的表情依旧波澜不惊。

颁奖仪式上,当沉甸甸的金牌挂在杨倩脖子上,戴着口罩的她满眼笑意,用拿着花束的手面对镜头比了一个大大的“心”,这一有爱的画面萌翻网友。

### “孤独”的冠军(7月25日)

奥地利名将安娜·基森霍夫没有教练、队友、队医,独自一人首次参加奥运会女子公路自行车赛,就战胜了荷兰名将、前世界冠军弗洛腾,为奥地利赢得首枚公路自行车比赛金牌。

这是一场艰难的比赛。酷热天气和“奥运最难赛道”让比赛遭遇未完赛潮,男、女共60名车手没能骑到终点。女子137公里赛道,安娜骑了3小时52分45秒。当落后75秒的荷兰名将弗洛腾冲过终点时,一度以为自己是冠军,而安娜早已把冠军收入囊中。

### “一代传奇”丘索维金娜谢幕(7月25日)

当丘索维金娜站在跳马赛场上,全场目光聚焦在这位46岁老将身上。她腾空起跳,落地时出现失误,最终以两跳平均分14.166排名第14,止步资格赛。完成最后一跃,丘索维金娜紧紧抱住场边教练,没能抑制住泪水。

赛场里没有观众,但所有工作人员、志愿者纷纷起立鼓掌,向这位伟大的运动员致敬。丘索维金娜随后宣布退役,永远告别了自己曾经无比热爱的体操赛场,一代体操传奇就此落幕。

连续征战八届奥运,33年体操生涯,无论是为治愈儿子的白血病拼命比赛,赚取奖金,还是儿子康复后继续为自己、为荣誉而战,丘索维金娜留下的,是她对体操运动的热爱与执着,是她用实际行动诠释生命不息、拼搏不止。

### 谔利军“绝地逢生”夺冠(7月25日)

男子举重67公斤级比赛,谔利军在抓举中发挥失常,除了第一次试举成功举起145公斤,后面两次全部失败。而他的最大对手、哥伦比亚的莫斯奎拉越战越兴奋,以151公斤结束抓举。谔利军落后6公斤。

为了战胜对手,谔利军在挺举第二次试举开出187公斤,比第一次试举多出12公斤,这在小级别比赛中简直不可能完成,但他必须拿下才可能翻盘。所有人都心跳加快,包括对手。

迫不及待地上场,举铃、翻站、挺住,行云流水的动作,杠铃稳稳停留在他头顶。现场沸腾了,大家忘情地拍着手,跟随着音乐的节拍舞动。

### 何冰娇为对手伤退流泪(7月29日)

当对手跟你比赛,突然因伤退赛,你的反应是?在羽毛球女单八分之一决赛中,中国球手何冰娇的对手、美国选手张蓓雯在比赛进行到第二局时突然受伤倒地,继而因伤退赛,何冰娇不战而胜后泣不成声。

在赛后采访时,她说哭泣是因为没能跟对手来一场真正的较量:“如果可以的话,我想好好跟她拼完这场球。”为对手的伤退而心痛,何尝不是一种奥林匹克精神。

### 孙颖莎8分逆转伊藤美诚(7月29日)

乒乓球女单半决赛,孙颖莎4:0横扫伊藤美诚,与陈梦会师决赛。这场比赛,最经典的是第二局,孙颖莎连得八分逆转取胜。

首局,孙颖莎很快进入状态,进攻果断犀利,11:3轻松拿下。第二局,伊藤美诚加强发球变化,一度9:3领先。大比分落后,孙颖莎毫无惧色,敢打敢拼,奇迹般连下8分,11:9完成单局逆转。之后两局,孙颖莎实现横扫,为国乒提前锁定女单金牌立下战功。

### 巩立姣独孤求败超越自己(8月1日)

东京奥运会田径项目女子铅球的决赛,奥运会“四朝元老”巩立姣出战。决赛中,她第一投就投出了19米95,仅凭这一成绩,已足以夺金。随后巩立姣在第五投,投出20米53,创造个人最好成绩。最后一投,球再次越过20米线。20米58,巩立姣刷新刚刚创造的个人最好成绩和今年世界最好成绩,这也是中国奥运史上首枚田赛项目金牌。

巩立姣夺金后,获得铜牌的新西兰选手亚当斯第一个跑来拥抱她,亚当斯曾是巩立姣的最强对手,奥运赛场上两次赢过巩立姣拿到金牌,而巩立姣每次都与冠军失之交臂,直到这届。

### 张雨霏拥抱池江璃花子(8月1日)

本届奥运会上,张雨霏夺得2金2银,她让人印象深刻的镜头除了登上领奖台外,还有给日本选手池江璃花子的一个深深拥抱。

女子4x100米混合泳接力比赛结束后,看到对手路过,张雨霏主动伸手,紧紧拥抱了池江璃花子。二人在大赛中一直是旗鼓相当对手,但池江璃花子2019年被确诊白血病,治愈后,她坚持训练和比赛,励志和不屈的精神,打动了世界体坛。这次重逢,张雨霏给池江璃花子送上了祝福,告诉对方希望明年亚运会再见。

### 意大利与卡塔尔选手共享金牌(8月1日)

男子跳高决赛,卡塔尔选手巴希姆和意大利选手坦贝里由于最终2米37的成绩一致,实在难以决出胜负,裁判询问两人是否愿意共享金牌后,二人表示同意。经组委会商定,最终同意为他们颁发双冠军。两人先是击掌,然后紧紧拥抱在一起。此前,两个人在所有高度上都是一次过杆,在2米39两个人都没有成功,最终英雄惜英雄,英雄彼此成就。

### 苏炳添“一战封神”(8月1日)

东京奥运会田径项目男子100米半决赛开始前,苏炳添就决定“半决赛当决赛跑”。他的孤注一掷,留下了“一战封神”的经典时刻,让他成为首位站上奥运会男子百米决赛跑道的中国选手。

发令枪响,苏炳添起跑反应速度为0.142秒。他迅速领先,并将优势一直保持。冲刺阶段,面对临道对手贴身追击,他奋力撞线。当大屏幕显示苏炳添9秒83、成绩小组第一时,他握紧双拳,拍地怒吼。这一战,让苏炳添以半决赛第一晋级决赛,同时创造了新的亚洲纪录。当晚决赛,苏炳添再次跑进10秒,以9秒98的成绩获得第六。那一夜,中国速度令世人惊艳;那一夜,中国田径有了新的历史。  
据新华社电

### 朋友圈



东东锵

8月8日,东京奥运会闭幕,中国代表团以88枚奖牌(38金、32银、18铜)的优异战绩,取得了东京大捷!

“东东锵”也到了和大家说再见的时候。在这里要特别感谢日夜操劳的“风火轮”、并肩战斗的“齐得隆”、严守阵地的“玛卡巴卡”“要你管”、联合作战的“湖里没鱼”“yuan”“瘦10斤是个梦”“网络超时”“小5”“童话”“Momoko”“Nyx”……

青山不改,绿水长流。咱们明年立春北京见!

**风火轮:** 谢谢给力的人,谢谢骨子里的折腾劲儿,谢谢夏尽秋至的暑热,谢谢头昏眼花差点签错的稿子。谢谢汉字的表达,谢谢邻居的不易,谢谢全世界目光对于人类盛会和无形病毒的关切。谢谢一起的见证。

**要你管:** 情深难老,来日方长。

**东东锵回复要你管:** 后会有期!

**yuan:** 颁个奖吧!

**东东锵回复yuan:** 你都熬成大熊猫了,看看自己的黑眼圈,当国宝就是对你最大的奖励!

**湖里没鱼:** 东京奥运是一个值得纪念的奥运会,也是我最了解的一届奥运会。

**东东锵回复湖里没鱼:** 拖了一年才办,好饭不怕晚。中国健儿奥运给!熬夜做视频的同志们奥运给!

**玛卡巴卡:** 8·8还是全民健身日,今天你运动了没有?

**东东锵回复玛卡巴卡:** 燃烧你的卡路里!

**齐得隆:** 奥运与小升初的相逢,是整日睡不够的觉和脚后跟磨起的泡。见证了38块金牌和航天班的录取的过程,简直不要太兴奋。单位里,领导一线慰问,部门间协同作战,前方喜讯频传,电脑前再累也值。

话题发起:白云

